

我为群众办实事
·基本医疗篇·

医师节，致敬最美白衣卫士

芝罘融媒记者 云全 高洁 李淼 王睿 通讯员 张敏 雪辉 潘晓琪 邹亚倩 曲文静 王丹 摄影报道

有一种职业，他们24小时待命不分昼夜；有一种担当，危急关头救死扶伤；有一种信仰，时刻怀抱济世救人之心……与时间赛跑，为生命站岗，他们是生命的守护者。8月19日是第六个中国医师节，让我们跟随记者走近广大医务工作者，倾听他们的心声，向这群身边最美白衣卫士致敬！

芝罘医院 徐芳芳：孩子口中的“徐妈妈”



悬壶济世，救死扶伤，竭尽全力消除患者的病痛，通过所学医学知识维护居民健康。从业20年的芝罘医院儿科主任徐芳芳始终这样认为并一直坚持着。

“儿科和其他科室不同，面对的

都是孩子，有的甚至不会说话，这就要求儿科的医生要更有耐心和爱心。”也因为这份沉甸甸的责任感，从业20年来，没有休过一个完整的假期。即便是在自己两个年幼的孩子生病时，她都无暇陪在亲人身边，把全部时间、精力和爱心都用在了医院的儿科工作中。

自2017年开始，她利用个人业余时间，创建6个芝罘医院妈妈问诊微信群，免费为家长提供咨询服务，传授母婴预防保健知识，给出专业疾病诊疗建议，目前群内受益家长1000多人，累计回复咨询信息6万余条，为家长及时排查急危症140余人次，正因如此，她成为孩子口中的“徐妈妈”，家长眼中的带娃“主心骨”。

区妇幼保健院 殷华：用心呵护女性健康



“不要熬夜，少吃高脂肪食物”“适量运动，保持平和的心态”这是殷华在诊室常叮嘱患者的话语，她带领团队致力于女性内分泌系统的治疗与研究，用心呵护女性健康。

近年来，殷华在激素补充治疗

更年期方面积累丰富的临床经验，无数患者因此受益。作为妇科内分泌专家，殷华精耕不孕不育疾病的临床治疗，并结合中西医特色诊疗方法，让无数女性变不孕为“好孕”。“医生不仅要有专业技能，更要有一颗爱患者的心，治疗一名患者往往需要很长时间，医生也需要付出很多努力，每当看到患者成功孕育新生命，所有的辛苦都化作无限的喜悦。”殷华这样说。

为给予患者更好的治疗，殷华带领团队奋力耕耘，形成中西医结合下的“个性化+全生命周期管理”的特色诊疗体系，满足不同患者的不同诊疗需求，更好地为广大女性提供优质、高效、全面的医疗服务。

黄务中心卫生院 吕尚锋：365天时时应诊



自1996年吕尚锋参加工作至今，他一直扎根基层从事医疗卫生工作，日复一日热情耐心地接诊每一位患者，为他们提供精准的医疗服务，看着患者的好转或痊愈，听到他们感谢的话语，从心里感到自豪。

在门诊、住院的诊疗工作中，吕尚锋365天时时应诊，他坚持走临床和基本公共卫生相结合的道路，身为一名社区网格家庭医生，他在为居民提供便捷、优质的诊疗服务同时，积极向患者宣传中医药保健等健康知识，同时为社区行动不便的居民提供定期更换胃管、尿管的个性化家庭医生健康服务，不断提高群众看病就医的获得感、幸福感、安全感。

作为业务骨干，他积极做好“传、帮、带”工作，根据每个人水平不同，有针对性地指导和考核，使大家理论知识和技术水平都有很大程度提高。他表示成绩属于过去，未来任重道远，他将更加努力，继续探索和不断追求，让更多患者摆脱病痛折磨。”

幸福中心卫生院 姚奎琦：居民身边“贴心人”



每一位医者，都是敬畏生命，心怀大爱，姚奎琦更是如此。他忠诚保健事业，心系人民健康，多年如一日在基层群众最需要的地方进行医疗帮扶，传递医者的担当与大爱。

前不久，在了解到辖区居民王

大姨骨折后行动不便且血压偏高，希望入户随访，姚奎琦立即带着医护人员来到王大姨家为其测量血压及血糖，给予用药及健康指导，耐心讲解日常生活中需要注意的事项，并嘱咐大姨有什么不舒服一定要第一时间联系他们。

作为基层医院的家庭医生，他常挨家挨户为患者提供多种医疗服务，给予针对性健康评估和治疗建议，切切实实帮助群众改善健康水平。“虽然我只是一个小小的基层医生，但我一直没有忘记当初选择成为一名医生时的初心。接下来我也会继续努力，发挥一个基层家庭医生的优势，服务好辖区内每一名需要医疗服务的居民。”姚奎琦说道。

只楚医院 姜润丽：妇幼儿童的“守护者”



“我庄严宣誓，自觉维护医学的尊严和神圣，敬佑生命……”当初的宣誓犹言在耳，如今，姜润丽从事妇产科工作已13年。被任命为妇科及妇儿保健主任后，她重新组建妇科门诊，带领科室人员积极宣传和落实国

家基本公共卫生孕产妇及0-6岁儿童健康管理免费项目，使政策真正利于民、惠于民，赢得居民信赖与赞誉。

某天中午，姜润丽准备下班，有位新生儿宝妈急匆匆抱着孩子来到医院哭诉孩子肚脐化脓，姜润丽立即抱过孩子检查脐带，同时安抚家长情绪、询问新生儿基本状况，给新生儿肚脐处理好后，教宝妈如何护理新生儿等相关知识，临走时新生儿家长非常感动，再三表示感谢。像这样的例子数不胜数，她时刻做的都是为人民服务的小事。过去的3年新冠肺炎疫情期间，她身兼数职，一直走在抗击疫情一线，2020年因工作突出被评为“疫情防控工作先进个人”。

凤凰台医院 罗艳丽：用行动诠释使命担当



同时间赛跑，与病魔较量，她见证一个又一个奇迹与希望，她义无反顾、英勇无畏的身影分外动人。她叫罗艳丽，是凤凰台医院医养结合二科主任。自2002年参加工作以来一直从事大内科临床工作，21年来她尽

职尽责，无私奉献，以实际行动诠释了一个医务工作者的人生价值。

担任科主任以来，她不断加强管理，规范服务流程，优质的服务得到患者及家属的肯定。她始终勤奋学习，不断提高业务能力，在内科常见病的诊治方面积累丰富临床经验，参与过各类急危重症抢救并组织开展危重病例讨论，不断提高科室诊疗水平。她还兼任辖区居民的家庭医生，定期上门回访，公开个人电话，随时解答居民咨询，为老人提供专业化、个性化的健康养老服务，让老人享受到更多福利和医疗保障。工作虽然辛苦，她没有丝毫怨言，用心做好每一项工作，用行动诠释使命担当。